Kuratorium Oswiaty w Katowicach

KONKURS PRZEDMIOTOWY Z MATEMATYKI
DLA UCZNIOW GIMNAZJOW
Etap szkolny — 22 listopada 2002 r.

Przeczytaj uwaznie ponizsza instrukcje:

0 Test sktada sie z dwdch czesci. Pierwsza zawiera 10 zadan krétszych, druga 4 zadania rozszerzonej
odpowiedzi. Przy numerze zdania zostata podana maksymalna liczba punktow mozliwych do
zdobycia za to zadanie.

o Przeczytaj uwaznie tres¢ zadan, zwracajgc uwage na to, czy polecenie kaze podac¢ jedynie wynik,
czy tez obliczy¢ szukang wielkos¢ (tzn. zapisac obliczenie lub w inny sposéb uzasadni¢ wynik).

Do nastepnego etapu zostajg zakwalifikowani uczniowie, ktérzy uzyskajg 25 punktow lub wiecej.
Czas na rozwigzanie wszystkich zadan wynosi 90 minut.

Autorzy zadan zyczq Ci powodzenia!

| czes$¢

Zadanie1. (2p.)
Wyrazenie 2-4"" +3-.4"? +8-4"° zapisz w postaci jednej potegi.

Zadanie2. (1p.)
Podaj cyfre jednosci liczby: 1 + 1999'9%°

Zadanie3. (1p.)
W zespole tanecznym liczba chtopcéw stanowi 80% procent liczby dziewczat. Podaj, jaki procent liczby
chtopcéw stanowi liczba dziewczat?

Zadanie4. (1p.)
Liczby x, y sq dodatnie. Wskaz, ktére z wymienionych wyrazen ma najwiekszg wartosc:
a) xy b) x* + y? c)(x+y)P?  d)xXP+y(x+y) e) nie mozna stwierdzié

Zadanie 5. (1p.)
Jedynym rozwigzaniem réwnania: A - (x - 1) =1 jestliczba 1. Podaj, jaka liczbe nalezy wstawi¢ w
miejsce A.

Zadanie 6. (2 p.)
Trzcina bambusowa o wysokosci 32 tokci zostata ztamana przez wiatr. Jej wierzchotek dotknat ziemi w
odlegtosci 16 tokci od podstawy. Oblicz, ile tokci nad ziemig zostata ztamana trzcina.

Q

Zadanie7. (2p.)
W trojkacie PQR  |SP|=|SQ|=|SR| i |£SQR| = 42°.
Oblicz, ile stopni ma kat PQR?

Zadanie 8. (2p.) P s R
Marynarze mierzg katy z pomocg jednostki kagtowej zwanej rumbem. Rumb to kat srodowy oparty na tuku

stanowigcym 3i2 czes$e okregu. Oblicz, ile rumbow ma kat prosty?



Zadanie 9. (1p.)
Na kazdej z dwoch prostych réwnolegtych obrano po cztery rézne punkty. Podaj maksymalng liczbe
trojkatow, ktorych wierzchotkami sg te punkty.

Zadanie 10. (1p.)

Wskaz, na ktérym z ponizszych rysunkéw przedstawiony jest zbior wszystkich punktéw ptaszczyzny, ktérych
wspotrzedne spetniajg jednoczesnie nastepujgce warunki: 1< x<3 i yeR
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Zadanie1. (4p.)

Wykresem pewnej funkcji jest prosta przechodzaca przez punkt A = (— 2,3). Ponadto wiadomo, ze dla
argumentow mniejszych od 2 funkcja ta przyjmuje wartosci dodatnie, za$ dla argumentéw wiekszych od 2
przyjmuje ona wartosci ujemne. Znajdz wzér tej funkciji, obliczajgc potrzebne wspétczynniki.

Zadanie 2. (4 p.)
Ojciec jest 5 razy, a dziadek 8 razy starszy od Janka. Suma lat przezytych przez wszystkich trzech jest
mniejsza od 112, ale wieksza od 84. Oblicz, ile lat ma kazdy z nich.

Zadanie 3. (4 p.)

Swiatta sygnalizacyjne na pewnym skrzyzowaniu zmieniajq sie w nastepujacej kolejnosci:

czerwone 90 sekund, czerwone i zotte 5 sekund, zielone 80 sekund, z6tte 5 sekund, znowu czerwone itd.
Oblicz, przez ile minut w ciggu doby pali sie czerwone swiatto?

ZADANIE4. (4p.)
Wyznacz wszystkie liczby catkowite nieujemne n spetniajace réwnanie: 2" -(4 - n) =2n+4
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